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Hegjelen hetenkint kétszer
szerda és szombat este.
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Kéziratokat nem adunk vissza.

A hirdetéseknél miuden garmond szó ip 4‘u. v“upbt betűkkel 8 611.

Syilttérben minden garmond sor 80 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

ilj. Meczner O-yula
főszerkesztő.

dr. Perényi József
főmunkatárs.

Előfizetési ára:
ggdss ívre 10 korona fó.évre 6 kor 

negyedévre 2.50 kor.
— Egyes szám ára 10 fillér. — 

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár- 

kedvezmény.

Kinek aratunk ?
jul. 13.

Sarló csengés, kasza pengés 
_ meg káromkodás vegyül a 
mezők csendjébe. Az aratók da­
nája, azok a szép magyar nép­
dalok ... oh! azok már meg­
szűntek. A torkára forrasztotta 
azt a dolgos földmivelö népnek 
az idők mostohasága.

Tegyünk egy kis utazást. 
Nézzünk szét Alsózemplénben. 
A határ mindegy, akármelyik 
községbeli is. A föld jó minde­
nütt, a nép szorgalmas egyaránt, 
a termés általában jó közepes. 
Nézzük meg hát, hogy most, a 
mikor a megelégedésnek az alap­
föltételei nem hiányoznak : kinek 
arat a mi magyar földmivelö né­
pünk, a kisgazda osztály.

Alsózemplénben egy negyed­
telek föld 6 holdból áll. Ebből 
1 hold rét, 2 és fél hold ugar 
s tavaszi alá kerülő, 2 és fél 
hold pedig őszivel vetett terü­
let. Elvet egy negyedtelkes gazda 
ősszel 1 és fél köböl búzát s 
vagy 2—3 véka rozsot. Ezek 
értéke 28 korona. Tavasszal vet 
6—8 korona értékű árpát és za­
bot s a felmaradó földbe tenge­
rit és egyébb kapás növény 
magvat. Készkiadása 40 koro­
nára tehető a vetőmag értéké­
ben.

Egy negyedtelek föld mag-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA?

hozama az idei jó termés mel­
lett Alsózemplénben 10 mm. 
búza, 5 mm. rozs s 5 mm. árpa 
és zab. Együtt 240 kor. érték­
ben. A kapás vetemény értékét 
60 koronára téve, 300 korona 
bevételt jegyezhet a gazda, mely­
ből a 40 kor. vetőmag-érték le­
vonásával 260 korona marad. 
Széna termésnek s takarmány­
nak értéke nem jegyezhető, mert 
azt fölemészti a háztartásához és 
földjének megműveléséhez fel­
tétlenül szükséges 1—2 sertés,
1 tehén és 2 ló, vagy ökör.

A háztartásban elfogyasztan­
dó termék visszahagyásával el­
adásra legfölebb 5 métermázsa 
búza s némi csekély mellékter­
mény jut. Ezek Összértéke a 
legbővebb számítással sem ha­
ladja túl a 100 koronát.

Most lássuk a kiadások so­
rozatát, melyek a kisgazdára 
„aratás után< oly igézőén kacsin­
gatnak.

Egy negyed telek földadója 
közepes számítással 11 kor. Ház­
osztály adó 1-60, személyes ke­
reseti adó 6 kor., kutyaadó 9 
kor., ált. jövedelmi pótadó 3-60 
kor., községi, megyei és beteg­
ápolási pótadó minimum 10 kor. 
Közmunkaváltság az államnak 6 
kor., a községnek 3-60 kor. Ed­
dig 43 kor. 80 fillér.

Most jön a java. Kerülőbér 
minimum 1 kor. Papnak 1 köböl

rozs és egy igás napszám 12 kor. 
Kántor és tanító 1 véka rozs, 3 
kor. Harangozó egy fél véka 
rozs V50 kor. Csordás egy fél 
véka rozs V50 kor. Kondás, 
csikós, fejenkint V50 kor. és 
egy-egy kenyér meg „ebéd*, tehát 
legalább 4 kor. Templom és is­
kola . reparáció 5—10 korona, 
orvos, patika, állatorvos 10 kor. 
Bába, postás, libapásztor stb. 5 
kor. Együtt 40 korona. Összeadva 
az előbbivel: 83 kor. 80 fillér. 
Marad ruházatra, házi költségre, 
tandíjra, újságra, könyvekre és 
még ezer más szükségesekre 16 
kor. 20 fillér. Pedig a bevételt 
a maximális, a kiadást pedig a 
minimális skála szerint vettük.

Kinek aratunk tehát ?
Nem magunknak, sem nem 

másoknak. Aratunk azért, hogy 
éppen csak telljék az, idő s tét­
lenül ne heverjünk. Aratunk egy 
végtelenül elavult, rósz közgaz­
dasági helyzetnek, melyen ha a 
kormány mielőbb nem segít, nem 
lesz kedvünk aratni. Mert nem 
érdemes. A vegetáció lehet si­
ralmas kényszere a növénynek, 
de nem váiik be az embernél.

Jól tudjuk, hogy jelen kor 
mányunkban megvan az akarat 
és dolgozik is siralmas közgaz­
dasági helyzetünk javításán, de 
ez irányú tevékenysége valóban 
lázas sietést igényel, ha még az 
alsó, vagyonosabb vidék népét

is megakarja menteni. Hogy a 
felvidéken milyenek a viszonyok, 
arról egyelőre ne is beszéljünk.

Az újonnan szőnyegre hozott 
igazságügyi reformok s a föld­
művelési miniszter nagy akciója 
remélnünk engedik, hogy eljön 
az idő, mikor fogunk még mi ma­
gunknak is aratni.

Úti jegyzetek.
— A „Zemplén" eredeti tárcája. —

Irta: Vidor Marci.

Van Firenzének egy csudaszép 
kertje a Boboli. Még Medici Cosimo 
ültette 1550-ben. Firenze lakosai a 
világ legszebb kertjének nevezik és 
ebben egy kis elfogultságot sejtünk. 
De mikor csütörtök délben (a Boboli 
csak csütörtök és vasárnap délben 
van nyitva) a Pittiből lej övét befor­
dulunk a kertnek hatalmas ivü ka­
puján, meg kell győződnünk róla, 
hogy egy csöpp túlzás sincsen a fi- 
renziek kijelentésében.

Már ha egyebet se látnánk csak 
a rendkívüli nagy arányokkal biró 
kertet, mely beláthatatlan ligetnek 
is beválik, a végtelen és gyönyörűen 
gondozott sétautakat, a cyprusokkal 
és fenyőkkel övezett alléekat, a szét­
szórtan található márványszobrokat 
és régi vázákat: kénytelenek volnánk 
beismerni, hogy egyetlen egy super- 
lativus vagy jelző sem méltatlan a 
Boboli fenségéhez.

De van itt még más is, ami iga­
zán a világ első kertjévé avatja a

Bobolit. Ez a kert őrzi ugyanis Mic­
hel Angelo félbemaradt alkotásait. 
A bejárattal szemben lévő barlang- 
szerű helyen látható Michel Angelo 
négy befejezetlen márványtömbje. A 
mester négy fogoly alakját akarta 
belőlük kivésni (II. Gyula pápa sír­
emlékére), de különböző lelki és testi 
okok kényszeritették őt a munka 
megszakítására. Rendkívül érdekes 
megfigyelni a félig kész alakokat, a 
mint a véső parancsára a márvány­
tömbből kibontakozni igyekeznek. 
Michel Augeló határozott és biztos 
technikája a készülőiéiben lelő alko­
tásaiból tűnik ki leginkább. Es a 
Boboli-kerthez hasonlóan a város 
úgyszólván tömve van a renaissance 
értékes emlékeivel. A művészet ott­
hon van Firenze városában és bár­
hova megy az ember, mindenhol reá­
bukkan a klasszikus kor maradvá­
nyaira. Minden palota e*gy-egy épí­
tészeti remekmű, ősforrás, ahová jö­
vendő századok építészei is tanulni 
jönnek majd. Alig van tornác, mely 
ne bírna egy-egy ritka müdarabot és 
láttam udvarokat 14. 15-dik század­
beli remek szobormüvekkel, melye­
ket avatott szemek fedeztek fel szá­
munkra. Idegen nem is sejti, mi min­
den rejtőzik a régi paloták lépcső­
házaiban és termeiben és mi is csak 
egy Firenzében lakó magyar szob­
rász előzékenységének köszönhettük,

Iskolai Értesítők.

A sátoraljaújhelyi aut. orth. izr. 
hitközségi népiskola 1906—1907. évi 
értesítőjét Gárdos Mór vezető tanító 
állította egybe. ízléses külső alatt 
rendkívül becses tartalommal.

Halomszámra fekszik előttünk a 
népoktatási intézetek értesítője, de 
ennél szellemi tekintetben értékeseb­
bet egyet sem találunk. Igen kár, 
hogy Bárdosnak, ennek a nem taní­
tónak de a tanfelügyelő szavai sze­
rint „tanügyi művésznek" meg van 
az a rögeszméje, hogy a klasszifiká- 
eiónak nem akar helyet engedni az 
értesítőben. Pedig a közvéleménnyel 
szembe helyezkedő emez álláspont 
nem helyes. Ő azonban védi a saját 
nézetét s mivel az értesítőt ő állítja 
egybe, vélekedésén változtatni nincs 
módunkban, legfölebb sajnáljuk hogy 
ilyen kiváló pedagógiai mű, mint ez 
az általa szerkesztett értesítő: a leg­
főbb tárgyat nélkülözi.

Ha népiskolák vezetői valóban 
jó értesítőt akarnak a nagyközönség 
s intézetük növendékeinek kezébe 
adni: úgy vegyék példányképül ezt.

Imént említett hiányától elte­
kintve ez értesítő igen becses és való-

hogy behatolhattunk egyes csarno­
kok művészi rejtelmeibe.

Firenze, mint Alexander Bernát, 
a hires magyar mű kritikus, kinek 
társaságában lenni szerencsénk volt, 
megjegyezte : a paloták városa. Tény­
leg csupa monumentális épületből áll 
az egész város, sehol egy kisebb- 
rendű földszintes vagy emeletes la­
kóház, itt minden palota jóformán a 
3-ik emeletnél kezdődik. A belváros 
házai szinte kivétel nélkül még a 14. 
és 15-ik század építészeti remekei és 
csak az utóbbi időben építenek — a 
város forgalmának megfelelően — 
újabb városrészeket.

Ilyen klasszikus világban szinte 
beleéljük magunkat a régi korba; a 
modern élet hullámcsapásai alig érin­
tenek bennünket és jellemző, hogy 
mikor a Bargelloból jövet egy régi 
palota udvarára, tévedtünk hol a föld­
szinti termekben rendezett modern 
kiállításra árulták a belépőjegyeket: 
majdnem szökve távoztunk a pénz­
tár mellől. Olyan visszariasztó volt 
egy modern kiállítás gondolata Fi­
renzében a Pitti, Uffizi, az Akadé­
mia és a Bargelló után!

Ugyanaz az igazságtalan érzés 
vett erőt rajtunk Velencében, az Áca- 
démia di Bella Artiben, mikor a régi 
mesterek klasszikus alkotásai után 
felsétáltunk az első emeletre a 
modernekhez. Nem kellett az már

nekünk — se testünknek, se lelkűnk­
nek. Tizian Assuntája, Veronese ha­
talmas remeke a Cena di Gesn in 
Casa di Levi, Tintoretto Madonna 
adulterája már beleszivódtak lelkűnk­
be és benépesítették gondolatvilá­
gunkat.

Az a kis magyar csoport, mely 
végigélvezte a tavaszi fényben ra­
gyogó Firenze minden gyönyörűsé­
gét, egy délután kellemes meglepe­
tésben részesült.

Meghívást kapott ugyanis Ved­
res Márktól, a Firenzében tartózkodó 
magyar szobrásztól a Via Settigna- 
nesén lévő műtermének meglátoga­
tására. Ez a meghívás őszintén szólva, 
a legnagyobb várakozással töltött el 
bennünket. Sokat hallottunk \ edres, 
a zseniális ungvári fiú felől, aki 
miután a párisi Salon által megdi­
csért ííain-jával elnyerte Budapesten 
a Rudies-féle 4000 koronás ösztön­
díjat, Olaszországba ment, hogy a 
márvány faragást kitanulja és művé­
szetét tökéletesítse. Azóta volt alkal­
munk megtudni, hogy a Firenzében 
lakó fiatal szobrászt francia és német 
mükritikusok keresik föl műtermében 
és a legnagyobb elragadtatással nyi­
latkoznak talentuma felől. Sőt akadt 
egy amerikai mübarát és maecenás 
egyszemélyben, aki állandó megren­
deléseivel támogatja a magyar szob­
rászt.

Vízvezeték, ERDÉLYI HENRIK szivattyús kutak,
központi fűtés, egészségügyi technikus műszaki Irodája mosdó, closet

csatornázás, Sátoraljaújhely, Kossuth-utca 169. sz. berendezések.
■Villamos vnáeitás, erőátviteli teleped. Tervet és költségvetést Irivánatra irészltel^

Lapunk mai Márna 6 oldal.
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ban tanulmányozásra érdemes év­
könyv. A legfinomabb, a legmoder­
nebb pedagógiai érzék sugallta ama 
közleményeket, melyek lapjain olvas­
hatók s nagy tapasztaltságra és gya­
korlati tudásra vall az a kitűnő dis­
tinkció, mely a tértfoglaló közlemé­
nyek elhelyezésében nyilvánul. Az 
igazi, a jól kezelt népiskolát s a hi­
vatásuknak valódi magaslatán álló 
néptanítókat látjuk itt magunk előtt.

Az értesítő első közleménye: 
„Iskolaügyünk fejlődése.*4 Vezetőcikk, 
tehát a legkomolyabb rész, a legintelli­
gensebb, leghivatottabb elemnek szóló. 
Tömör, szép irálya meglepő: a sorok 
közt rejlő dezideriumok pedig nagyon 
érdemessé teszik a beható tanulmá­
nyozásra.

A II. közlemény, mely sűrűn 
nyomott 6 oldalt foglal el s „Gyere­
kekről — gyerekeknek" címet visel, 
valóságos tündérrege. A boldog gyer­
mekkor előtárása minden szépségei­
vel, de a nebulók előtt árnyoldalaival 
is. Maga egy valódi illemtan, dió­
héjban. — Aki „mulattatva akar ok­
tatni", az ne tegyen mást, mint ezt 
a közleményt tanulmányozza beha­
tóan és alkalmazkodjék ahoz, akár 
tanító, akár szülő. Aki pedig valaha 
ember, igazán ember akar lenni, az 
tanulja meg gyermekkorában e köz­
leményt mint a szentirást, és kövesse.

Érdemes volna Gárdosnak e szép 
tanulmányát sok ezer példányban ki­
nyomatni és iskolai kátéként terjesz­
teni mindenfelé mint olyat: melyből 
apraja-nagyja lelki kincsekkel gazda­
godható.

Szintoly értékesek a többi köz­
lemények is. A növendékek Borsiba 
történt kirándulásának leírása, az is­
kolaszék ügybuzgó működéséről, a 
tanév főbb eseményeiről szóló jelen­
tések stb. élvezetes olvasmányok s 
egyben közhasznunk.

Az intézet fejlesztése, a III. tan­
erő alkalmazása elhalaszthatlan kel­
lék. Reméljük hogy most, midőn az 
iskola mintaszerű, modern uj épüle­
tet kap az 1907/8. tanév kezdetén, 
az áldozatkész iskola-fentartó közön­
ség nem is fog fukarkodni e tekin­
tetben.

Nem értjük azonban, hogy mit 
akar és mit keres egy 4 osztályú 
elemi iskolánál négy hitoktató. — 
Annyit tudunk, hogy a gyermekek a 
vallásoktatással agyonra vannak ter­
helve. A mai modern kor, a józan

E hírek után, melyek mind való­
nak bizonyultak, elképzelhető kíván­
csisággal rándultunk ki a műterembe.

Vedres Márk ugyanis a városon 
kívül a Sittegnano felé vezető ut 
egyik házában lakik, mely előkelőén 
egyszerű külsejével el nem árulja 
azokat a palotaszerü arányokat, me­
lyek a lakás belsejében meglepnek 
bennünket. A gyönyörű szőnyeggel 
bevont hatalmas előcsarnok — ki­
tűnő ízléssel berendezve — óriási 
kertre nyílik, mely nagyságával 3-szo­
rosan meghaladja a mi Széchenyi 
kertünket. A palotában 30 kisebb- 
nagyobb terem van, melyekből azon­
ban csak öt-hat van a család ké­
nyelmére berendezve.

Vedres az előcsarnokban fogadta 
a magyar társaságot és a kölcsönös 
üdvözletek után mindjárt be is veze­
tett a műtermébe.

Első pillantásunk egy gipszbe 
mintázott megragadó fiúcskára esett, 
kinek életteljes vonásai mintha meg­
elevenedtek volna tekintetünk alatt. 
A szobor márványba faragva néhány 
nappal ezelőtt küldetett a berlini ki­
állításra. A műterem tele van csoda­
szép alakokkal, melyek részint bronz- 
baöntve, részint márványba faragva 
várják különféle kiállításokra való 
elszállíttatásukat. A budapesti mű­
csarnok tavaszi kiállítására is készült 
néhány müdarab, mely meglepetést

gondolkozás ellentétben áll ezzel az 
ósdi felfogással. Változtasson az is­
kolaszék ezen a rósz rendszeren. 
Szóljon bele a hatóság és a kir. tan- 
felügyelő is ez áldatlan helyzetbe. 
Még ‘most, vakáció idején is egész 
nap héberrel kínozzák a gyermekeket.

Sajnálatos, hogy a növendékek 
klasszifikációját nem közli az év könyv. 
Ha már csillaggal jelzi a jelesebb 
növendékeket, a distingválás bűnébe 
úgyis beleesett, tehát nincs értelme 
a további diskréciónak.

A lefolyt tanéven 162 tanuló járt 
az intézetbe. Előmenetelüket illetően 
a legnagyobb örömmel látjuk az ügye­
sen összeállított statisztikai táblázat­
ból, hogy osztályismétlésre mindössze 
4 tanulót utasítottak.

A jövő tanévi beiratások folyó 
évi szept. 1—4 napjain eszközöltet­
nek. Évi tandíj az I. osztályban 24 
korona, mely minden következő osz­
tályban 8—8 koronával emelkedik.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Szerkesztő változás a „Vár­
megyei Hivatalos Lap-*-nál. Prihoda 
Etele III. aljegyző halálával bekö­
vetkezett aljegyzői változások folytán 
a vármegye alispánja Görgey Géza
III. aljegyzőt a Vármegyei Hivatalos 
Lap szerkesztésétől felmentette s a 
szerkesztéssel dr. Bessenyey Zénó
IV. aljegyzőt bízta meg.

)( Vizsgálat a városnál. Sátor­
aljaújhely város háztartásának s va­
gyonkezelésének megvizsgálása nagy 
részletességgel és minden irányban 
kiterjeszkedőleg még mindig folyik. 
A vizsgálatot a belügyminisztérium 
kiküldöttjeként György Henrik szám- 
tanácsos (s nem mint a múltkor té­
vesen irtuk: számvizsgáló) foganato­
sítja naponta úgy a délelőtti, mint a 
délutáni órákban.

)( Képviselőtestületi ülés. Sátor­
aljaújhely r. t. város képviselőtestü­
lete 1907. évi julius hó 15-én d. u. 
3 órakor rendkívüli képviselőtestületi 
ülést tart. Az ülés tárgysorozata a 
következő : 1. Fedorkó Mihály és ne­
jével kötött szerződés elfogadása. 2. 
Fischer Ödön temető felügyelő drá­
gasági pótléka tárgyában hozott tör­
vényhatósági határozat kihirdetése.

fog kelteni irányadó körökben és a 
népszerű szobrászt kedveltté fogja 
tenni itthon is.

E tárca keretében nincs al­
kalmam, de tulajdonképpen nem is 
lehet célom, hogy Vedres Márk mű­
vészetét bővebben méltassam, — 
csak röviden kívánom megjegyezni, 
hogy a kétségtelenül eredeti felfogást 
visszatükröző müvek — a klasszikus 
befolyás óriási hatása alól még nem 
tudnak szabadulni. Ez azonban ért­
hető és a kiváló magyar szobrász 
zsenialitása előbb-utóbb emencipálja 
magát a firenzei művészet befolyása 
alól és egyénisége a maga erejében 
fog diadalmaskodni. A nemzeti érzés 
volt az, amit Vedres firenzei alkotá­
saiban „egyelőre" nélkülöztem, egye­
bekben azonban elragadtatással néz­
tük a szobrász invenciózus alkotásait 
és félszemmel Alexander Bernát vo­
násait is figyeltük, mit szól a nagy 
magyar kritikus Vedres szobraihoz. 
Alfa némán szemlélte a műteremben 
kiállított müveket. Aztán csak észre­
vették, hogy hangot se ejtve hosszú, 
meleg kézszoritással adózott a mű­
vésznek azért a lelki élvezetért, a 
mit közös mindnyájunknak szerzett.

így kél szárnyra a bűbájos Itá­
liában, a mi géniuszunk dicsőséget 
szerezve a rokon országban nemze­
tünknek.

3. Ugyanaz Fetykó Istvánná városi 
szülésznő és Soltész Mari kórházi 
ápolónő drágasági pótléka tárgyában.
4. A gubás utcai ovoda dadájának 
lakbér illetménye tárgyában hozott 
törvényhatósági határozat kihirdetése.
5. Polgármester szabadság iránti kér­
vénye. 6. Polgármester előterjesztése 
az elitéltek elzárása tárgyában kelt 
rkapitányi jelentésre. 7. Tanfelügyelő­
nek átirata az ipar-tanono iskolai 
hiányok pótlása tárgyában. 8. Pénz­
ügyi bizottsági javaslat a kézsmárki 
Thököly szobor-bizottság kérelmére. 
9. A villára világítási és erőátviteli 
részvénytársaság évi mérlegének be­
mutatása. 10. Pénzügyi bizottság ja­
vaslata Gecsei Jenő adótisztnek a 
város jövedelmének fokozása tárgyá­
ban kelt előterjesztésére. 11. Dókus 
Gyula tűzoltó főparancsnok átirata a 
tűzoltó egyesület elnökségére vonat­
kozólag. 12. Pénzügyi bizottsági ja­
vaslat a szénszükséglet beszerzése 
tárgyában. 13. Bodnár József illető­
ségi ügye. 14. Liszkay Imre illetőségi 
ügye. 15. Özv. Varecha Andrásné és 
gyermekei illetőségi ügye. 16. Pénz­
ügyi bizottsági javaslat a seprüsök 
fizetés javítás iránt beadott kérvé­
nyére. 17. Közigazgatási bizottsági 
javaslat az adóügyosztály átszerve­
zése tárgyában. 18. Pénzügyi bizott­
ság javaslata dr. Adriányi Béla és 
társainak a kisvásár téren villany­
lámpa felállítása tárgyában beadott 
kérvényére.

)( Pályázat körbábai állásra. 
Upor, Isztáncs és Zemplénkelecseny 
községekben megüresedett és 180 ko­
rona fizetéssel s a megállapított mel- 
lékdijazással járó körbábai állásra a 
pályázatok f. hó 25-ikének d. u. 5 
órájáig adandók be Bárczy Gusztáv 
gálszécsi szolgabiróhoz.

)( Vadászati jogok bérbeadása. 
Az alább megnevezett községekben 
gyakorolható vadászati jog, az illető 
községházánál 1907. évi augusztus 
hó 1-től kezdődő, 6 egymásután kö­
vetkező évre nyilvános árverésen 
bérbe fog adatni. 1. Csemernyén 1907. 
julius 16-án d. e. 8 óra. — 2. József- 
völgyön jul. 16 án d. e. 11 óra. —
3. Vehéczen jul. 16-án d. u. 2 óra. —
4. Szacsuron jul. 17-én d. e. 8 óra- —
5. Dávidvágáson jul. 17-én d. e. 11 
óra. — 6. Kővágón jul. 17-én d. u. 
2 óra. A feltételek a csemernyei kör­
jegyzői irodában tekinthetők meg.

HÍREK.

Összpontosítási vers.
— jul. 12.

A korzó néptelen, kihalt lett 
S lányok arcszine halavány,
Egy árnyalattal mélabusabb 
Most csodamódon mindahány.
S ha tán ez néked szembe tűnt von’ 
S kérded: e bánat mit jelent:
Annak nyitját e mondat adja:
A zászlóalj Egerbe ment.

A postán két halomban állnak 
Egerbe címzett levelek,
Egyik halom: tisztek címére 
S a legénység címére egy.
S ha tán csodálkozásra indít 
É felgyűlt ievél-regement:
Annak nyitja a fenti mondat:
A zászlóalj Egerbe ment.

Ha otthon már egy pár nap óta 
Elsózva mindig levesed,
S a szakácsnőt, hogy okát adja 
Ilyen célzattal keresed.
Ezzel magad te oh ne fáraszd,
S ne keresd őt se fent, se lent,
A sós levesnek az a nyitja:
Á zászlóalj Egerbe ment.

Ha tán a lányod halaványabb,
A szeme könyes s kesereg,
És megijedve úgy találod 
Hogy kelleténél betegebb:
Orvosra — hidd el — nincsen szükség 
Lányod a bajtól tiszta, ment, 
Kesergésének nyitja az, hogy 
A zászlóalj Egerbe ment.

Ha tán konyhádba, ha betévedsz 
S ott sir a dada, szobalány 
Angol missek nevelte lányod 
S rokonszenvből nőd is talán,
Ezen hiába! ne csodálkozz 
S ne átkozz múltat és jelent,
Nőknél a baj most általános :
A zászlóalj Egerbe ment.

A dada bizton káplárért sir 
Szobalány sirat tizedest.
Lányod szive egy tiszt után sajg 
Ne vedd komolyra ám te ezt. 
Legfeljebb nőd felé fordulhatsz 
S maró gúnnyal ezt mondhatod:
Hát te kivénült házi áldás!
Te melyik sarzsit siratod ? !

-th.

Üdvfüredi levél.
-- Levél a szerkesztőhöz. —

tídvfiired jul. 10.

Kedves szerkesztő ur! Igazán 
sietve ragadom meg a tollat, hogy 
én legyek első szerencsés, kinek für­
dői levele becses lapja hasábjain nap­
világot fog látni.

Igen kérem kedves szerkesztő 
ur tegye közzé nevem aláírásával ezt 
a levelet, hadd lássa a Rozénk ranzné, 
hogy én tényleg a fürdőben vagyok, 
nem a nagybácsinál Munkácson. Kár, 
hogy e levélbe nem írhatom bele a 
taft selyem alsó szoknyámat, miben 
az észplanádén suhogok, mert akkor 
Rozenkranznét megütné a guta. De 
ez nem baj : mert ha levelem kiadja, 
úgyis rosszul fogja magát érezni a 
Rozenkranzné.

Üdvfüred egy angenehm hely. A 
modern kultúra vívmányaival fel van 
szerelve. Van kád, iszap, nap és le­
vegő fürdő. Sőt van hidegvizgyógy- 
intézet is, ezt azonban csak ő mél­
tósága a báró használja. A báró na­
gyon kellemes ember, igen leeresz­
kedő s neve sokat forog az újságokban 
valami szövetkezeti ügygyei kapcso­
latban, hol ő a direktion feje. Azt 
hiszem, hogy helyes lenne, ha szer­
kesztő ur kiküldené egyik belsőzsur­
nalisztáját egy intervjura, Vari été 
Emilia kisasszonyhoz, ki e napokban 
visszamegy Budapestre, hogy koszo­
rús írónk Féld egyik darabjának cím­
szerepét kreálja.

Udvfüreden az irodalom is kép­
viselve van. Itt van Hirfy Henrik ur 
a „Nap ló “-tói. Azt mondja, hogy ked­
ves Udvfüredünknek nagy reklámot 
fog csinálni lapjában, mely kár, hogy 
a fővárostól kissé távol, gondolom 
Vinkovczén jelenek meg. A hadsereg 
szintén képviselve van. Itt van egy 
tiszt a tartalékból s egy nyugalma­
zott főhadnagy. A társaság tehát elő­
kelő s központja Varieté Emilia k. a. 
kit én gardírozok s igy természete­
sen az üdvfüredi crémének én is 
tagja vagyok. Ha elgondolom: bosszús 
vagyok magamra, hogy otthon Ro- 
zenkranznéval kell egy társaságban 
lennem, aki igazán hozzám képest 
nem egy comme il faut perszona.

Legközelebb kirándulást teszünk 
Hirfy ur geniális ötletéből az Üdv- 
füreddel szomszédos majorságba, hol 
kitűnő aludtejet fogunk kapni. Azután 
csolnakázni fogunk a tavon s az est 
piece de resistance]e: a ,tó partján 
leendő szalonnasütés lesz a fürdő 
egyik groszartige menschének Bir-
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sághy Teodoz pénzügyminiszteri szem- 
lér urnák tilinkójétéka mellett.

Szóval egy ilyen előkelő, kedves 
környezetben, a rang, szellem arisz­
tokráciája körében természetesen mél­
tóképen tölthetem be helyemet. A 
kirándulásra meghívtuk Balajos itt 
üdülő földbirtokost is, ki a meghívót 
ezen szellemes hátirattal küldötte 
vissza: „Hagyjanak nekem békét. 
Fütyülök/ Hirfy ur már meg is irta 
lapjának ez ős magyar virtusos meg­
nyilatkozást. Határozottan eredeti em­
ber s a báró ur Öméltósága azt mond­
ja, hogy nábobja a közel vidéknek s 
addig járt nyakára, mig ő is eladta 
neki ősi kastélyát. Kétségtelen, hogy 
a báró egy gazdag ember.

Igazán kedvesen telinek el nap­
jaink s engem a báró egészen elbű­
völt. Különben maga a hely is elő­
kelő, s meg van benne az illusztris 
társaságon kívül minden szórakozási 
eszköz. Az urak kugliznak, kártyáz­
nak, hecceket csinálnak, mi járkálunk 
a gondozott, jó karban tartott sétá­
nyon, melynek egy hibája az, hogy 
eperfák árnyékolják s a lehulló fekete 
eprek miatt csak sötétszinü ruhát 
hordhatunk. A fasorban forrás is van, 
melyből a báró nagylelkűségéből most 
mindenkor ihatunk, ő ugyanis egy 
bádogkannát vett s odaláncoltatta a 
kúthoz, hogy azt senki el ne lophassa 
s az mindenkor a közönség rendelke­
zésére állnasson. A báró kétségtele­
nül gazdag ember 1 Mit mondjak'? 
Egy jótékony ember.

A fürdőben már volt egy lova- 
gias affér is Birsághy és Hirfy urak 
között, Variéte Emilia miatt, ki a 
Hirfytől kapott bazsarózsát Birsághy- 
nak ajándékozta. Hirfy a bárót s a 
tisztet (in reserve) kérte fel, de a re- 
serv tiszt leköszönt, azt mondva, hogy 
nem szeret, nem komoly ügyekben 
szerepelni. U helyette a nyug. főhad­
nagy volt secundáns, Birsághy ur 
pedig a városból hozott két urat, mi­
vel Balajos ur nem akart segédkezni. 
Az ügy fenomen elintézést nyert, 
Hirfy ur bocsánatot kért Birsághy 
úrtól, Birsághy ur Hirfy úrtól. Azután 
nagy muri volt Varieté Emilia laká­
sán, hol a k. a. couplékat énekelt.

Láthatja kedves szerkesztő ur, 
hogy Üdvfüreden egy heti időzésem 
alatt is mennyi változatos dolog tör­
tént, s valóban örömmel eltelve nézek 
a következendők elé. A fontos dolgokat 
megírom s különösen a bált, hol én 
leszek a lady patronesse. Akarom, 
hogy olvassa azt a Rozenkranzné is, 
hadd essen le a székről.

Vagyok hive. Áu revoir.
Brachné Lina.

Á levél eredeti. Kezeskedik érte:
—1.

— Uj főrendiházi tag. Á főren­
diház 1907. évi julius hó 11-én tar­
tott XXlI-ik ülésében az igazoló bi­
zottság jelentése alapján gr. Sztáray 
Sándor nagymihályi lakos nevét a 
főrendek jegyzékébe beiktatta.

— Kinevezés. Iíj. dr. Juhász 
Jenő és dr. Wiczmándy Jenő fogal­
mazó gyakornokokat a honvédelmi 
miniszter díjtalan miniszteri segéd­
fogalmazókká nevezte ki a m. kir. 
honvédelmi minisztériumhoz. A ki­
nevezések hírét lapunk olvasó közön­
sége annál nagyobb megelégedéssel 
és örömmel veszi tudomásul, mert 
úgy dr. Juhász Jenő, mint dr. Wicz­
mándy Jenő lapunknak a közönség 
által előnyösen ismert dolgozótársai.

— Ünnepelt vasúti tisztviselő. 
Emlékezetes olvasóközönségünk előtt 
az a hajsza, amelyet Guttman Ármin 
helybeli h. állomásfőnök ellen rossz­
akarói indítottak, s melynek követ­
keztében a törekvő hivatalnokot el is 
helyezték városunkból. Az áthelyezés 
hire azok körében, kik a h. állomás­
főnökkel hivatali pontossága, igaz- 
ságszeretete, vonzó egyénisége foly­

tán rokonszenveztek — súlyos mél- 
táuytalanságnak tűnt fel az ambició­
zus tisztviselő ellen s ez arra indí­
totta id. Meczner Gyula főispánt, 
hogy Guttman Ármin visszahelyezése 
érdekében illetékes helyen interve­
niáljon. A város közönségét megelé­
gedéssel eltöltő közbelépés eredmé­
nye az lett, hogy Guttman Ármin 
áthelyezését visszavonták, meghagyva 
őt jelen pozíciójában, melyet közmeg­
elégedésre tölt be. Abból az alkalom­
ból, hogy az áthelyezés vissza lett 
vonva, sőt a megérdemelt fizetési osz­
tályban is előlépett, Guttman Ármin 
folyó hó 10-én este lakásán vacsorát 
rendezett, melyen nagy számban je­
lentek meg barátai, tisztelői, hivatal­
noktársai. A lakoma a megjelent il­
lusztris társaság részvételével mind­
végig kedélyesen folyt le s annak 
során elhangzott pohárköszöntők közül 
kiemeljük id. Meczner Gyula főis­
pánét^ ki igen szép beszédében Gutt­
man Ármint az előzékeny és pontos 
tisztviselőt éltette, kit sikerült helyén, 
melyet mindenkor becsülettel tölt be
— megtartani. Guttman Ármin ügyes 
beszédben a főispánra emelt poharat, 
kit igazságszeretete az ő igaztalan el­
helyezése ügyében közbelépésére ösz­
tönzött, melynek eredménye áthelye­
zése visszavonása lett. A lakoma csak 
a késő éjjeli órákban ért el befeje­
zéséhez.

— Áthelyezések a vasútnál. A 
miskolci üzletvezetőség területén Rap- 
csányi Sándor hivatalnok Szerencs­
ről Hernádzsadányra, Franké Flórián 
máv. ellenőr Hernádzsadányról Sze­
rencsre állomásfőnöki minőségben 
kölcsönösen áthelyeztettek.

— Hol fürdöznek az újhelyiek l 
A fürdőszezon beálltával kihaltabb 
lett Sátoraljaújhely is és sokan tá­
voztak városunkból, hogy egy-egy kies 
fürdőhelyen, az árnyas fasorok vé­
delme alatt dacoljanak a nyár izzó 
sugaraival. Az itthon maradtak bi­
zony mélabusan gondolnak az eltá­
vozottakra, előtte állva a kánikula 
bágyasztó napjainak s ezeket legfel­
jebb a remény vigasztalja, hogy ha 
e nyáron nem is, de jövőre bizton 
elmenekülnek valamely árnyas és 
nyugalmas fürdőhelyre. Városunkból 
eddigelé a következők utaztak el üdü­
lésre: Dókus Gyula — Tátrafüredre, 
Meczner Béla — Scheveningenre, 
Lengyel Manó — Bikszádra, Pintér 
István — Matlárházára, ifj. Meczner 
Gyula, Bajusz Zoltán, dr. Schőn Hugó
— Karlsbadba, özv. Vitéz Beláné, 
Katinszky Geyza, Bernáth Aladár — 
Bártfára, Fejes István — Lublóra, 
Szerviczky Ödönné — Reminyére 
(Olaszország), Kégl István — Csorba­
tóra, Kádár Gyulán é — Párádra, 
Blasek Jenő — Thurzófüredre.

— Áthelyezés. A sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék elnöke Kozma Antal 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszéki hi­
vatalszolgát saját kérelmére a tokaji 
kir. járásbírósághoz helyezte át.

— Bezárt állami iskola. A va- 
rannói járás főszolgabirája e hó 4-én 
kelt határozatával értesítette az ille­
tékes hatóságokat, hogy a varannói 
állami ellemi iskola düledező épületét 
mint közveszélyest bezáratta s abban 
a tanítást az 1907/8 tanév beálltával 
nem fogja megengedni. — Minthogy 
kivan zárva annak lehetősége, mi­
szerint az iskola szept. 1-ig uj épü­
letet nyerhessen, az 5 tanerős intézet 
mintegy 300 főnyi növendékével 
együtt szünetelni fog addig, mig a 
közoktatási kormány meg nem kö­
nyörül a siralmas állapotokon.

— Van-e valami jó Ujhelyben ? 
A mi szegény városunkban eddig 
még semmi jót nem tapasztaltunk.

Á sok „nem jóu közt is legkevésbbé 
volt jó eddig is a toronyóra. Csekély 
4 esztendei vakációzás alatt pedig 
kipihenhette volna fáradalmait leg­
alább annyira, hogy ne bolonditaná 
a közönséget. Hol előbb, hol hátrább 
jár egy-egy negyed vagy félórával, 
de a zóna idővel konzekventer hadi­
lábon áll. Ha tehetne valamit akár a 
város, akár az ekklézsia e tekintetben: 
igen szépen kérjük, hogy ne sajnálja 
intézkedését. Az uj harangozó meg, 
Bodnár József ne hallgasson a meg­
vadult instrumentumra, de nézze a 
saját óráját.

— Elment a zászlóalj ... A Sá­
toraljaújhely városban állomásozó 
honvéd zászlóalj folyó hó 9-én el­
hagyta városunkat, hogy Miskolczra 
utazzék. A 10-es honvéd gyalogezre­
det ugyanis, melyhez a mi zászló­
aljunk is tartozik, ezredösszpontosi- 
tásra Egerbe rendelte felsőbb parancs. 
A helyben állomásozó zászlóalj Mis- 
kolczon csatlakozott az ezred zömé­
hez, honnan azzal együtt az összpon­
tosítás helyére Egerbe ment. Váro­
sunk igy rideg s néptelenebb lett s 
a kaszárnya környékén nem hangzik 
fel a megszokott 9 órai takarodó. A 
kaszárnyában alig pár ember, az el- 
kerülhetlenül nélkülözhetetlen készen­
lét maradt vissza. A zászlóalj. négy 
hét múlva, augusztus hóban jön visz- 
sza s pár napi pihenő után a nagy 
gyakorlatra újból elutazik mindazok 
bánatára, akik igaznak tartják a nó­
tát, hogy „van ok rajongni mér’ az 
uniformisér’ . . .

— Fővárosi cabaret. A színház­
kert helyiségében julius hó 13-án 
szombaton este budapesti színházak 
elsőrendű művészeiből alakult kaba­
rét társulat kezdi meg két estére 
tervezett vendégjátékát. A társulatot 
jó hírnév előzi meg, a mennyiben az 
ország nagyobb városaiban Szegeden, 
Temesváron, Debreczenben, Kolozs­
váron szóval egész országszerte óriási 
sikert aratott. Műsoruk a modern ka­
barét irodalom elsőrangú termékeiből 
van összeállítva, amely ötletes, szel 
lemesen pikáns, de sohasem trágár. 
Valódi nyugateurópai dolgokat pro­
dukálnak és sikeresen veszik fel a 
harcot az orfeumi banális dolgok 
kiirtására. — A társulat kiváló tag­
jai : Mányay Aranka opera énekesnő, 
a budapesti Népszínház vigopera 
tagja. Egyed Lenke disceuse, Püspöki 
Rózsi soubrett, Papp Jancsi, a Ma­
gyar színház kiváló bariton ének­
művésze. A conferencier tisztjét Ador­
ján László fővárosi iró és hírlapíró 
társunk tölti be, aki ez idő szerint 
egyike a legjelesebb kabarét íróknak. 
A társulat karnagya Fekete Oszkár 
zongora művész. A sátoraljaújhelyi 
közönség igazán két élvezetes esté­
nek néz elébe. Az estély 8 órakor 
kezdődik.

— Készülnek a tűzcsapok. A 
városunkban újonnan épített s már 
városszerte elhelyezést nyert vízve­
zetékbe most építik be a tűzcsapokat. 
A csinos vasoszlopok minden 100 
méterre állíttatnak föl s tűzveszély 
esetén bizony igen hasznos szolgála­
tot fognak tenni. A csövek bevezetése 
már a magánházaknál is folyamat­
ban van.

— Sátoraljaújhely népmozgalmi 
statisztikája 1907. év első felében. 
Sátoraljaújhely város népmozgalmi 
statisztikája az anyakönyvi hivataltól 
beszerzett adataink szerint az 1907. 
év első felében, tehát folyó hó 1-ig 
a következő eredményeket tünteti fel: 
Sátoraljaújhely városban 1907. év 
julius hó 1-ig született 390, meghalj 
329 egyén. Szaporodás 61. Házassá­
got kötött ez idő alatt 86 jegyespár.

A népmozgalmi statisztika adatai az 
előbbi év első felének eredményéhez 
viszonyítva születés és házasságkötés 
tekintetében jóval kedvezőbb, viszont 
a halálozásokat tekintve kedvezőtle­
nebb, minek fő oka minden bizony­
nyal városunk lakosságának folyto­
nos számbeli gyarapodásában kere­
sendő.

— Idejében elcsípett tolvaj. F. 
hó 9-én a MÁV. fütőházuál, egy gép 
felrakásával foglalkozó munkások 
észrevették, hogy az elszállítandó gép­
nek több értékes fémalkatrésze hiány­
zik. A munkások jelentésére a mun­
kavezetőség szorgalmasan kutatta az 
eltűnt géprészeket, amelyekről bizo­
nyos lön, hogy azokat a gép körül 
foglalatoskodó munkások valamelyike 
vitte el azon célzattal, hogy azokat 
valahol értékesítse. Az ez irányban 
megindult nyomozás azután sikerre 
is vezetett, mert a hiányzó fémalkat­
részeket sikerült megtalálni a gép 
felrakásával megbízott egyik munkás 
fekvőhelye alatt. A gépalkatrészek 
azonban már használhatlanoknak bi­
zonyultak, mert a tolvaj teljesen szét­
törte azokat, hogy zúzott állapotban 
könnyen, feltűnés nélkül értékesít­
hesse. Az állomás főnökség termé­
szetesen feljelentette a rendőrségen 
hütelen alkalmazottját, s az megin­
dította ellene a bűnvádi eljárást, 
melynek során a még idejében elfo­
gott tolvaj el fogja venni méltó bün­
tetését.

— Nyomdászok táncvigalnia. A 
A sátoraljaújhelyi könyvnyomdászok 
holnap, vasárnap délután 6 órakor 
tartják világpostával s női szépségver­
senynyel egybekötött táncmulatságu­
kat a „Nyúl" kerthelyiségében.

— Titkos kivándorlási ügynökök 
kézrekeritóse. Folyó év junius havá­
ban a gálszécsi járás valamint a 
szomszéd járások területén nyomozó 
budapesti detektívek nagyon is ered­
ményes munkálkodást fejtettek ki a 
tikos kivándorlási ügynökök kézre- 
keritése körül, amennyiben puhato­
lásaik során a következő titkos ki- 
vándorlási ügynökök ellen sikerült a 
feljelentést az illetékes hatóságokhoz 
beküldeni. Özv. Kalinoszki Dánielné 
kalaposmesterné nagymihályi lakos­
nőt junius hó 19-én, Zazulyák János 
nagymihályi szabómestert junius hó 
22-én a nagymihályi főszolgabírónak. 
Grosz Lajos homonnai lakos volt 
bérkocsi tulajdonost junnius hó 22-én 
a homonnai főszolgabírói hivatalhoz. 
Renn Elemér morvái lakost junius 
26-án és Viktor György tőketerebesi 
lakos kömivest junius hó 27-én a 
gálszécsi szolgabirói hivatalhoz útle­
vél nélküli kivándorlásra való csábí­
tás folytán elkövetett kihágások miatt 
feljelentették. A két előbbi a nagy­
mihályi főszolgabíró által 2—2 havi 
elzárás és 600 korona pénzbünte­
tésre Ítéltetett. A gálszécsi járás fő­
szolgabirája pedig Renn Elemér mor­
vái lakost 50 napi elzárásra és 400 
korona pénzbüntetésre ítélte. A két 
titkos rendőr névszerint Lauró Fe­
renc és Bus János — fáradságos és 
sikeres működéseikért — a hatóság 
elismerésében részesültek.

— Elitéit betérő tol vaj. Elénk 
emlékezetében lehet még lapunk ol­
vasói előtt az a vakmerő betöréses 
lopás, melyet egy besurranó tolvaj 
Simkó Dezső m. kir. honvédhadnagy 
és Kriston József honvédönkéntes 
kárára követett el egy pár nappal 
azelőtt. A tolvajt Kálmán Zsigmond 
ékszerész juttatta a rendőrség kezébe, 
aki azt is kinyomozta, hogy Rosen­
berg Jakab körözött egyén, kinek 
ezen lopáson kívül több lopás bün­
tette terheli lelkiismeretét. — A fog­
lyot azután a rendőrség átkisérte a 
kir. ügyészség fogházába. Rosenberg 
Jakab mihamar elvette megérdemelt 
büntetését. A sátoraljaújhelyi kir.

MIT IGYUNK ? i6y=k
Igyuk

hogy egészségünket megóvjuk, mert Igyuk

mohai
mohai
mohai
mohai AGNES-

forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágy hiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

mert
csakis a természetes szénsavas __,
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúviz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem 
a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint 
typhus, cholera, megkiméitettek azok, a kik közö nséges ivóviz helyett a baktériummentes mohai Ágnes-vizzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő 
nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a 
szódavíznél is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városkban lerakatok szervez- KAftrír* I
fettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. íVCUVCIt UUiVTZ I
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törvényszék ugyanis másfélévi bör­
tönbüntetésre ítélte el a megrögzött 
betörő tolvajt.

— Reformok. Wekerle Sándor 
m. kir. pénzügyminiszter törvényja­
vaslatot nyújtott be, amely a legigaz- 
ságtalanabb adónemnek, a II. oszt. 
kereseti adónak leszállítását, illetve 
az adóalany jövedelmi fokozatához 
mért helyes beosztását célozza. A 
törvényjavaslat, melyet a fővárosi la­
pok teljes szövegben leközöltek, ért­
hető örömet kelt abban a rétegben, 
mely tényleg indokolatlanul jövedel­
mével nem arány lagosan volt ez 
adónemmel eddig megróva. — 
is csak haladunk tehát lépesről- 
lépésre. — Gűnther igazságügyön 
niszter törvényjavaslatai szinten a 
kisemberek védelmét célozzák s ha 
ezen legutóbb a kormány áltál e- 
nvujtott javaslatokból újévre törvény 
lesz: nagy átalakulások következne* 
be nálunk, amelyek méltán örökítik 
meg a kormány agilitását.

— Ünnepelt állomásfönök. X a- 
rannóról Írják lapunknak: A varan- 
nói vasúti alkalmazottak a vasutasok 
árvaháza javára a napokban fénye­
sen sikerült nyári táncmulatságot 
rendeztek. A mulatságot összhangba 
hozták szeretett állomás fonokuk 
Pekárv Gyula ellenőr 25 éves vas­
úti szolgálati évfordulójával, me Y 
alkalommal Burde Elek szécsmezoi 
állomás elöljáró a közönség lelkes 
éljenzése között nagy hatású beszéd­
ben köszöntötte fel az ünnepelt állo­
más főnököt igen szépen me tatva 
Pekáry Gyula állomásfőnöknek zo 
éven át szerzett úgy a szolgálati, 
mint társadalmi érdemeit.

— Öngyilkossági kísérlet. Bizo­
nyosan a megcsalódott szerelem in­
dította Hajdú Erzsit arra a majdnem 
végzetes tettre, amit ma elkövetett. 
Igaz, hogy csak egyszerű cselédleány 
volt Hajdú Erzsébet, de hát a szere­
lem nemcsak a felső társadalmi osz­
tályokból válogatja ki a maga mar- 
tyrjait, sőt épen az alsóbb régiókban 
járnak katasztrófákkal a máshol ta­
lán csendes, mélabus tragoediák. 
Hajdú Erzsi Klein Géza helybeli fü- 
szerkereskedőnél volt alkalmazva mint 
házi cseléd. Ma felment a ház pad­
lására azon ürügygyei, hogy dolga 
van ott. Hosszas ottmaradása azon­
ban feltűnt a házbelieknek s mikor 
a kiáltozásra sem jött elő: felmentek 
megnézni: mi történt vele. Nem tör­
tént más, minthogy Hajdú Erzsébet 
a padlás egyik gerendájára felakasz­
totta magát, azonban idejekorán ész­
revették és sikerült megmenteni az 
életnek.

— Elitéit sztrájkolok. Á Korn- 
stein és Fleiszner cég mühelyi mun­
kásainak sztrájkja alkalmából a pol­
gármester Klein Rudolfot és Kántor 
Jánost sztrájkra való izgatás miatt 
előbbit 30 napi elzárásra és 600 kor. 
pénzbüntetésre, utóbbit 15 napi el­
zárásra és 300 kor. pénzbüntetésre 
ítélte el.

— A gálszécsi „Tulipán-szövet- 
ség“ közgyűlése. Folyó hó 6-án volt 
a Tulipán-szövetség gálszécsi fiókjá­
nak évi rendes közgyűlése, melyen 
gróf Andrássy Tivadarné elnökölt. 
Nemes Sándor titkár terjedelmes évi 
jelentésének helyeslő tudomásvétele 
után a szövetség átalakult, a Magyar- 
Védő egyesület gálszécsvidéki fiók­
jává s egyúttal az uj tisztikar is 
megválasztatott: Elnök lett gróf An­
drássy Tivadarné; alelnökök lettek : 
Spillenberg Józsefné és Sárkány 
Sámuelné, titkár: Nemes Sándor, 
pénztáros: ifj. Koch Gábor s ezen­
kívül megválasztattak a bizottsági 
tagok. Á közgyűlés a nemes szivü

buzgó elnöknő gróf Andrássy liva- 
darné éltetésével ért véget.

— Micsey F. György debutja. 
Micsey F. Györgyről, a Sátoraljaúj­
hely—eperjesi szinikerulet igazgató- 
járói meglepetést keltő kirí. 0 vasunk
a fővárosi lapokban. — Micsey ,. 
György igazgató ugyanis, ki egyál­
talán nem színész ember: fellépett a 
„Népligeti Színkörében a „lót le­
gény11 egyik vezető szerepeben s ab- 
ba„: mint » lapok Írják - osztatlan 
sikert aratott. — A debut teká. síké- 
rült s Micsey tanúbizonyságát, adta 
annak, hogy nem csak az admimsz- 
trativ szinigazgatás terén van 
sága, de alakítani is kepes. Most 
tehát az a kilátásunk, hogy a szín­
társulatnak női s férfi tagjai erősen 
fegyelmezve lesznek s nem fognak 
előfordulni u. n. berekedések es sze­
replemondások. Utó végre hiábavaló ott 
a passzív sztrájk, ahol az igazgatóis 
a felesége is beugorhatnak a szere­
péről lemondó színész helyett. V ámos 
most már hiába fog ágálni, az igaz* 
gató egyszerűen beugrik a cosztumbe 
s elénekli nekünk a Henri márkit.

— Értesítés. A Kesztenbaum is­
kolába való felvételre igényt tartó 
szülők ez utón felszólitatnak, hogy 
az 1907—8. iskolaévre való felvétel 
iránt aug. hó 20-ig kellően felszerelt 
és kozmái Kuu Frigyes^ tömeggond­
nok úrhoz címzett kérvényüket alul­
írotthoz adják be. Kellékek: 1. Szü­
letési -bizonyítvány; 2. a családhoz 
való tartozandóságot és szegénységet 
igazoló helyhatósági; 3. az eddig vég­
zett tanulmányról szóló isk. bizonyit- 
vány. Szabó Jakab, isk. felügyelő.

— Lawn-tennis verseny Sáros­
patakon. A sárospataki Lawn-tennis 
társaság 1907. julius 21-től 28-ig ren­
dezi III. Lawn-tennis versenyét a kö­
vetkező feltételekkel: 1. Egyes ver­
seny Sárospatak bajnokságáért. 2. Női 
egyes elő verseny. 3. Férfi egyes elő- 
verseny. 4. Férfi páros eiőverseny.
5. Vegyes páros eiőverseny. A ver­
seny helye: a hercegi uradalmi ker­
tészkert. Tét: Számonként és szemé­
lyenként 1 korona. Díjazás : Elsőnek, 
másodiknak és 12 nevező esetén mind­
két harmadiknak tiszteletdij. Neve­
zések Várady József Sárospatak címre 
küldendők. Nevezési határidő : julius 
18 este 6 óra.

— A tokaji hidvám eltörlése. A 
kereskedelemügyi miniszter a tokaji 
hídon a hidvám szedését aug. 1-től 
kezdve megszüntette. A miniszternek 
ez a rendelkezése nagyban előfogja 
segíteni Tokaj város forgalmát, mert 
eddig a miatt is igen sokan idegen­
kedtek a Tokajba menéstől, mert 
drágái lották a 60 filléres hidvámot. 
Mint értesülünk, a hidvám eltörlését 
a tokajiak -első sorban Bernáth Béla 
képviselő buzgó közbenjárásának ered­
ményéül tudják be.

— Rendőri hírek. Lopás. Folyó 
hó 8-áról 9-ikére virradóra Deutsch 
Ignác kávés pincéjét feltörték s on­
nan 9 üveg pezsgőt, 17 üveg csemege 
bort körülbelől 120 korona értékben 
elloptak. A tetteseket a rendőrség 
Sípos Sándor hetes és a Fekete 
Ede cirkuszánál alkalmazott két min­
denes személyében kinyomozta. — 
Szerencsétlenül járt munkás. Balog 
János kajatai szül. 22 éves, kovácsot 
kozták be ma a kórházba Legenye- 
alsómihalyi községből. Egy malom­
ban a gép kezelésével foglalkozott, 
amikor a gépszij kezét megkapta és 
tőből kiszakította.

— Honi iparosság kitüntetése. 
Az „Alexin" zsirmüvek a „Nemzet­
közi sütőipari kiállításon16 a nagy di­
jat nyerték el. Az „Alexin" zsirmü­
vek modern berendezéssel és példás 
vezetéssel rövid idő alatt odafejlődtek, 
hogy növényzsirgyártmányai osztat­
lan elismerésben részesülnek s feltét- 
lfenül első helyet „vívtak" ki maguk­
nak. A stylszerüen berendezett pavil­

onban az „Alexin-ből előállított süte­
ményeket a kiállítás látogatói elősze­
retettel fogyasztották és biztosra vesz- 
c7iik hogy nem sokára alig lesz ház­
tartás, mely az „ Alexin"t és „K'ilacs- 
a iexin“-t nélkülözhetné. Az „A.exin 
zsirmüvek tulajdonosa: Dr. Schmidl 
és társa cég, Budapest, Gyár: Buda­
fok.

_ Magyar Otthon. Tisztelt ol­
vasóink becses figyelmébe ajánljuk a 
Budapesten, VIII., Főherceg bandor- 
utca 30. sz. alatt levő Magyar Ott­
hon Penziót. Mérsékelt árban 
san bútorozott, különbejáratu szobá­
kat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelent­
kezőknek megfelelő kedvezmény. — 
Szigorúan családi otthon.

— Zongorák, piac inók, harmo- 
niumok és gramafonok legjutányo- 
sabb árban kaphatók, esetleg részlet- 
fizetésre is. Udvardi Szaniszlónál 
Sátoraljaújhelyben.

— Minden praktikus háziasz- 
szonyra nézve nagy nyereség, ha a 
Glóbusz tisztító-kivonatot használja, 
melyet a Fritz Schulz jun. r. t. 
gyárt Lipcsében, Neuburgban, Eger­
ben és Lincolnban New-york mellett. 
Évente több mint 70 millió Glóbusz 
tisztító-kivonatot küldenek szét, a mi 
bizonyítéka annak, hogy ez a fém- 
tisztitószer általános és megérdemelt 
figyelemnek örvend (és, hogy több 
millió háztartásban, műhelyben, üz­
letben, katonaságnál, vasútnál és 
szállitótársaságnál használják. Csak 
elsőrendű szer örvend ilyen elterjedt­
ségnek.) A Glóbusz tisztítószer kivo­
natot a legjobb nyersanyagokból (kü­
lönösen neuburgi homokkrétából) ál­
lítják elő, a mely páratlan jó minő­
ségben csakis a Fritz Schulz jun. 
r. t. bányáiban található és azt gőz- 
iszapgyárakban (legújabb gépekkel) 
legfinomabb minőségre dolgozzák fel.

cimü zongora müvet. III. Dunn J 
Tohn Mexikó rózsája — rendkívül
bájos — népszerű boston keriugőjét. 
Az ügyes, életrevaló folyóiratot, mely 
ma már májdcsaknem minden ma­
gyar zenecsalád zongoráján feltalál­
ható — felesleges ajánlanunk. Gaz­
dag, értékes tartalma és meses oleso 
ára, önmagát ajánlja; csak meg 
annyit azoknak, kik nem ismernek, 
hogy egy negyedévben 6 ily gazdag 
tartalmú 12 zeneoldalos füzet jelenik 
meg, s igy a legszebb zenemüujdon- 
ságokat kapja az előfizető 3 korona 
negyedévi előfizetésért. Előfizethetni 
a „Zenélő-Magyarország" (Klökner 
Ede) zenemükiadóhivatalához Buda­
pest, VIII., József-körut 22.

Telefon-számunk: 42.

IRODALOM.

Miként juthatunk nagy jövede­
lemhez? Kétségtelen, hogy ma ami­
dőn a husdrágaság napról-napra fo­
kozódik, a legjövedelmezőbb gazda­
sági foglalkozás a marha és a ba­
romfitenyésztés. Azonban szarvas- 
marhát nem mindenki tenyészthet, 
de baromfit jóformán minden család 
tenyészthet s ha nem is tenyészti azt 
tojásból, tarthat, azaz csibe korában 
pár fillérért veszi azt s otthon hulla­
dékokon nagyra neveli s igy olcsón 
finom és tápláló húshoz, tojáshoz és 
tollhoz juthat. Főként a pulyka tar­
tása és nevelése jövedelmező. Maga 
a miniszter 3 év előtt országos fel­
hívást intézett a közönséghez, hogy 
karolják fel jobban a jövedelmező 
pulykatenyésztést. És van is ennek 
a felhívásnak hatása. Ma sokkal na­
gyobb arányú már e tenyésztési ág, 
mint 3 év előtt volt. Most Hreblay 
Emil állattenyésztési m. kir. fel­
ügyelő, régi és közkedvelt gazdasági 
iró tollából megjelent a „Pulykate­
nyésztés és értékesítése" cimü 140 
oldalas s 48 képpel díszített munka, 
melynek megszerzését és az abban 
kitűnő magyarsággal adott tanácso­
kat és útmutatásokat mindenkinek a 
legmelegebben ajánljuk. Megrendel­
hető e munka 3 korona 20 fillér elő- 
leges beküldése mellett a szerzőnél 
Budapest, Városliget, Mezőgazdasági 
m. kir. muzeum.

A „Zenélő-Magyarország" közked­
velt zenemüfolyóiratnak a ma meg­
jelent 338-ik füzete, mint rendesen, 
gazdag érdekes zenemüujdonságokkal 
bővelkedik. Tartalmazza: I. Lányi 
Ernő, Lehullatta a juharfa levelét, 
hangulatos müdalát. II. Heidlberg 
Albert, „A román halász ábrándja"

KÖZGAZDASÁG.

* Szilágyi és Diskant miskolczi 
gépgyáros cég kitűnő borsajtóira, 
valamint legújabb „Villám11 centri­
fugális bogyózó és zúzógépeire fel­
hívjuk a figyelmét; különösen pedig 
a cég által feltalált és készített 
Kossuth „Kincsem" és „Hegyalja" 
borsajtók, nemkülönben a nagyüzemü 
préseléshez készített Rákóczi „kettős 
kosaru" sajtókra, amelyeknél a régi 
világ fából készített prése zseniálisan 
egyesítve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó felső része 
acél, alsórésze faszerkezet. Ennél­
fogva a must seholsem érinkezik 
vasrészekkel, hanem csak a fával, 
ami a must színét, ízét zamatját nem 
befolyásolja. — A törkölyt sem kell 
összevagdalni, hanem kisebb dara­
bokban is könnyen ki lehet venni. 
Az 1902. évi egri és pozsonyi II. 
mezőgazdasági országos, az 1906. 
nagyváradi kiállításon a cég bor­
sajtói külön első díjjal, aranyéremmel 
lettek kitüntetve. A cég Ízléses ár­
jegyzékét kívánatra minden érdeklő­
dőnek megküldi.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Uj cégek Zemplén vármegyében. 
Zemplén vármegyében ujabbau a kö­
vetkező uj cégek alakultak. Bodrog­
közi kosárfonók termelő- és értéke­
sítő szövetkezete: Királyhelmeez. — 
Hohenlohe herceg tokaji borpincészet.
— Bodrogkeresztur (cégvezető : Kegel 
Ede), Laufer Géza füszerkereskedő
— Éaborcfő.

A homonna-takcsányi vasút en­
gedélyező tárgyalását megtartották. 
A vonal Homonna állomásából indul 
ki és Takcsány községnél ér véget ; 
Nagykemencze, Czirókahosszumező, 
Szína és Takcsány közbeeső állomá­
sokkal és Czirókabéla megállóhely- 
lyel. Á 27 km. hosszú vonal építési 
költségét 3.460,000 koronával, vagyis 
pályakilométerenként 128,200 koro­
nával hozta javaslatba a bizottság.
_ A tőkének törzsrészvényekben
fedezendő 35 százalékából, 1.211,000 
K-ból Zemplén vármegye, az érde­
kelt községek és Wenckheim István 
gróf hozzájárulásával 519,000 K van 
biztosítva, a még hiányzó 692,000 
K-t államsegély és postaváltság cí­
mén kéri az engedélyes Rudnyánszkj 
Jenő dr. ügyvéd. — A tervezetet 
Gfrerer, Schoch és Groszman cég 
készítette.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Dr. B. B. Bpest. Köszönjük az értesí­

tést. Sajnáljuk, hogy elkésetten kaptuk s igy 
csak a jövő számban foglalkozhatunk vele.

Dr. Cz. Gr. Helyben. A beküldött tárcát 
köszönjük s már legközelebb sorát fogjuk 
ejteni.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

Dunky fivérek
Sátorai janjhelT, főtér 9. színá
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örlesztéses kölcsön.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő időre a leg­
előnyösebb feltételek mellett

törlesztéses kölcsönöket
nyújtunk, régi kölcsönöket olcsóbbakra átváltoztatunk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

tó

13131a

$ ”•
§ ÍV
§ Mély tisztelettel értesítem a t| 
5 nagyérdemű közönséget, hogy

1 elírni l
:: esV*

I csokrokat
«
$ újonnan berendezett saját ker­
ti; tészetemből a legszebb élővirá- 
§ gokból előzetes megrendelésre 
|j bármily megkívánt Ízléses kivi- 
|| telben készítek, 
g Kitűnő virágplántákkal min­
it denkor készséggel szolgálok. 
$ Becses pártfogásért esedez
V*
j Bretz Gusztáv,
Vj Sátoraljaújhely, Fő-tór.
§
•V»I» •»***«*»******.«*.»***»é«*i»*;»*>;t*;»»;*#;**;*t;tf>;*f;wp«»Ví
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Egy jó házból való fiú

tanulóul felvétetik
Szakátsy Károly

cukrászdájában.

Eladó.
A „Torzsás “-ra vezető ut men­

tén, a kis czeprei dűlőben 1940 
□-öl újonnan betelepített szőlő, 
melyhez rabmunka is igénybe­
vehető* és 18—20 hordó borho- 
zamot igér, függőterméssel, az 
összes szüretelő edények és mun­
kás eszközökkel előnyös felté­
telek mellett eladó. — A szőlő 
alatt csinos lakóház, présház, 
és pincze van, melynek eléghető 
része 1800 forintra biztosítva. — 
Gyümölcsös és veteményes kert. 
A telep deszka, illetőleg sodrony- 
kerítéssel van ellátva.

Czim a kiadóhivatalban.

íesszlarip-
lníejszapa

Bergmann és Tsa, Drezda Tetschen a/E.

E szappan a naponként beérkező 
számtalan elismerő levelek szerint a 
leghathatósabb gyógyszappan minden 
szeplő ellen, az arcbőrnek pedig finom, 
puha, tetszetős szint kölcsönöz. Kap­
ható minden gyógytárban és drogériá­
ban. Egy darab ára_80 fillér.

értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

.ióhirnevii vendéglőmben 
kitűnő asztali bor JM kriól 40 
krig, továbbá vaiődi hegyaljai 
szamorodni 4 irt 20 kriól 1 írt 
60 krig kapható.

Weinberger Manó.
Saujliely, Korona-u.

Antiplysin
tudományos alapon készült 
hajszesz, mely a fejbőrt 
erősíti, tisztítja, frissíti, a 
hajnövést előmozdítja. Ren­
des használat mellett a haj 
süni és hosszú marad. A 
megőszüléstől, kopaszodás­
tól megóv ! Borotválás és 
hajnyirás után, mint kitűnő 
desinficiáló óvszer kitünően 

ajánlható.
Össze nem tévesztendő más 

értéktelen hajszerekkel.

Nincs többé 
hajhullás, 
kopasz fej, 
fej korpa !

,'ti'

jfiarschalkó £ei
gyógyszerész

Török-Szt.-Miklós
készítménye.

Egy üveg ára 2.50 K.
használati utasítással 

együtt.

Antiplysin
felülmúl minden más szert, 
mely a hajhullást okozó be­
tegséget megszünteti és a 
fejkorpát eltávolítja. Fertőt­
lenítő hatásánál fogva biztos 
óvszer ragályos haj- s szakál- 

betegségek ellen.
Főraktár :

Dr. EGGER „NÁDOR 
gyógyszertára

Budapest, VI., Váci-körut 17. 
Thalmayer és Seitz gyógy­
szernagykereskedő Zrinyi-u. 3.

Saját sajtolásu kókuszolajból nyert szava- 
toltan tiszta, legkitűnőbb minőségű

„B Ó NIO L“

&

U

Bejegyzett védjegy.

kótazsirt árnsit az Első Magyar Kóknszdió-Olajgyár
J 61 i“ gyártelep és üzőgazflasági r.-t.

Nyírbátor.
Vezérképviselő: Gansl L. és Fia, Nyíregyháza.

acddam!
Végre egy gyorsan és bizto­

san ható tyukszemszer

Cook& Johnsons
amerikai szabadalmazott

tyúkszem-gyűrűi
l darab 20 fiiér, 6 drb. 1 K.

postán 20 fillér portó.

Kapható a birodalom minden gyógyszertárában valamint 
orvosszer-drogóriákban stb.

sf* Jf» if* if* ^

Tanuld
könyvnyomdánkban
azonnal fölvétetik.

sa e* ^ ó 33 y ;nr
igazgatósága és főraktára:

Budapest, V., Alkotmány-utcza 12-
Knecht E. John igazgató, 
Mc Cormick kévekötő-arató - 
gépelésmanokrakó arató- 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ei nem üres frázis, hanem tény \

Összes gyártmányainkról szőlő képes katalogasunkat kívánatra bérmentve küldjük.
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1906 Nagyvárad: I. dij, díszoklevél

könyökszerkezetü „Kossuth 
„Mabille“ és „Aczélorsóí 

bortermelők legkedveltebb l>orsajtói.

Legjobb 
„Kincsem
a magyar 1

ZJeg,'Uja/b‘k> rend-szeria.

Rákóczi kettős kosaru sajtók
préseléshez.nagy uzemu

FOELONYE:
V must sehol sem érintkezik vasrészekkel! 
Egyszerű kezelés ! Óriási erőkifejtés ! A tör­
köly egy darabban és könnyen kivihető^!
•• Egy ember által könnyen kezelhető ! $;$

Szclczhzóh és 100137-02:612:,
« legújabb czentrifugális bogyózó és zúzógépek,

SZILÁGYI ÉS DISKANT GÉPGYÁRA
MISKOLCZON.Borsajtóink a Pécsi kiállítás borászati 

csarnokában megtekinthetők.

Szerencsi Jakarékpénztár
r. t. Szerencsen 

-----"betéteid -után-------

ö°«kamatot fizet

cs\
d

c

L
= és a kamatadót = ^
szintén az intézet viseli. ^

T <<^*5

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb 
vágya, hogy mentői szebb legyen s hogy 
ezen célját elérhesse, megragad minden 
alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal ke- 
negeti arcát — A legtöbbb esetben saját 
kárára teszi ezt, mert nemcsak hogy szép 
nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben 
tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosz- 
szu idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy 
ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Mar- 
git-Créme-jóvel elért (különösen Francia- 
és Németországban) sok embert arra bírt, 
hogy ezt a világhírű ártalmatlan és az 
arc minden tisztátlansága (szeplő, máj­
folt, kiütése » stb.) ellen páratlanul és cso­
dálatosan ható szert utánozzák. Természe­
tes, hogy ez senkinek sem sikerült, mert 
a Margit-Créme készítésének titkát senki 
más nem ismeri, mint a feltaláló és ké­
szítő s épen azért, mert a titkot soha 
senkire sem bízta, hanem minden egyes 
készítményt maga állít elő, a Margit- 
Créme mindig egyforma, annak kidolgo­
zása a leggondosabb, tehát hatása is rög­
töni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcun­
kat mindenfélével kenegetni és használjunk 
oly szert, melyet angol, amerikai és francia 
hírneves orvosok is ajánlanak, mint egye­
dül biztos és ártalmatlan szert az arc 
szépítésére és a szépség megőrzésére. — 
Ez a világhírű szépitőszer a Földes-féle 
Margit-Créme, mely már 4—ö napi hasz­
nálat után teljesen átalakítja az arc bőrét, 
eltünteti a szeplőket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitesszert, arc- és kéz­
vörösséget. Az arc ideális szép, üde és 
ifjú lesz s amellett a Margit-Créme telje­
sen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 
70 fillér és Margit-ponder ifeher, rózsa és 
créme színben) 1 K. 20 fillér. — Ezen 
szerek mindegyike külön is használható. 
A Földes-féle Margit-Créme kapható a 
világ minden nagyobb gyógyszertárában, 
ahol pedig raktáron nem volna, tessék 
egyenesen a készítőnek igy címezve imi: 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Sátoraltaujhelyben: Kincsessy 
Péter, Hrabéczy Kálmán drogériája, 
Widder Gyula. — Homonnán: Fábián 
Arnold gyógytárában.

1
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Fleischer és Társa
:gépgyára és vasöntödéje, Kassán. g
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok S 

szemmeltartásával célszerűen és gondosan gyártott, jóhirnevii @1
gépeit a közeledő nyári idényre nevezetesen : B

Cséplőkészleteit könnyű járással jgj
járgány vagy gőzmozgony általi jj|
hajtásra; S
Kézi cséplőgépeit járgányhajtásra g
is alkalmazva, szalmarázó készü- jü
lékkel, vagy anélkül. 8

^ 151

Baker- és magtár-rostáit, továbbá minden­
nemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzka­
zánokat. Szeszgyár-berengezéseket m. p.
Hencze-főzőket, cukositókat, maláta- és 
burgonya-zuzókat, oloj-sajtókat, olajmag 
pörkölőket, malomberendezéseket stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelenté­
keny készletét tartjuk állandóan. -= .
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Gazdashgi gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt- 
mányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük. B

a
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CLAYTON & SHUnli^ORTH £

IiflYTON h SjiüTTliEWORTH
^ BUDAPEST, Váczi-körút 63. szám

által a legjutányosabb árak mellett ajánitatnak:

£ocomebtl és gozcséplőgép-lcészletek 2% z 12 lóerő*,
azalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-roaták, 

konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök, boronák,
„COLÜMBIA-DRILL" legjobb sorvsíőgépek, „Planet jr." kapálok,

. eaecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolők, darálók,
L őrlő-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-voan É

ekék és minden egyéb gazdasági gépek. JPk
Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek

i£S
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Julius 13.

Kajszin baraczk
csakis elsőrendű ananászfajok, 
5 kilos postakosarakban 2 kor. 
40 fill.; zöld ringlót és zöld 
dió nemes fajtákat 2 kor. 40 
fillérért szállítok.

Szabó Géza
gyümölcskivitele

Csongrád.

4708/1907. tk. sz.

Kis és Nagyczigánd községnek 
telekkönyvi betétei az 1886. XXIX., 
az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. 
t.-czikk értelmében elkészíttetvén és 
a nyilvánosságnak átadatván, ez az­
zal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t.-czikk 15. és 17. §-ai alap­
ján — ideértve e §-oknak az 1889. 
XXXVIII, t.-czikk 5. és 6. §-aiban 
és az 1891. XVI. t.-czikk 15. §. a) 
pontjában foglalt kiegészítéseit is — 
valamint az 1889. XXXVIII. t.-czikk 
7. §-a és az 1891. XVI. t.-czikk 15. 
§. b) pontja alapján eszközölt bejegy­
zések érvénytelenségét kimutathatják, 
e végből törlési keresetüket, azok pe­
dig, akik valamely tehertétel átvite­
lének az 1886. XXIX. t.-czikk 22. 
§-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-czikk 
15. §-a alapján yaló mellőzését meg­
támadni kívánják, e végből keresetü­
ket hat hónap alatt, vagyis az 1908. 
évi január hó 20 napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő eltelte után in­
dított törlési kereset annak a harma­
dik személynek, aki időközben nyil- 
vánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. t.-czikk 16. és 18. §-ainak 
eseteiben — ideértve az utóbbi § nak 
az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is — a 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak, írásbeli ellentmondá­
sukat hat hónap alatt, vagyis 1908. 
évi január hó 20. napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, 
mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidó letelte után ellent- 
mendásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülírt eseteken kívül a 
betétek tartalma által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármily irány­
ban sértve vélik, — ide értve azokat 
is, akik atulajdonjog arányának az 
1889. XXXVIII. t.-czikk 16. §-a 
alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszóla­
lásukat tartalmazó kérvényüket a te­
lekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis 1908. évi január hó 20. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után a betétek tartalmát csak 
a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szer­
zett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok 
a felek, akik a betétek szerkesztésére 
kiküldött bizottságnak eredeti okira­
tokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű máso­
latokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A királyhelmeczi kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság 1907. julius 
hó 4-én.

Kádas, Bodnár,
betétszerkesztő. kir. járásbiró.

*
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